
Co doma s koťátkem?

Pořízení koťátka je radost, ale také začátek velkého objevování. Malý chlupáč se musí seznámit s novým 
prostředím, lidmi i pravidly domácnosti. Jednou z prvních věcí, které je potřeba zvládnout, je používání 
kočičí toalety.

Dobrou zprávou je, že většina koťat se to naučí poměrně rychle. Stačí jim vytvořit klidné zázemí, vybrat 
správné místo pro záchod a obrnit se trochou trpělivosti.

Připravte vše ještě před příchodem kotěte
Ještě než si kotě přinesete domů, vyplatí se mít vše nachystané. Vedle pelíšku, misek a hraček by 
rozhodně neměla chybět kočičí toaleta a vhodné stelivo. Právě první dny bývají klíčové, protože kotě si 
v nich vytváří základní návyky.

Kam postavit kočičí záchod?
Na umístění záleží víc, než by se mohlo zdát. Kočičí toaleta by měla stát na klidném místě, kde nebude 
kotě rušit hluk ani častý pohyb lidí. Nevhodné je například místo hned vedle misek s jídlem a vodou nebo 
rušná chodba.
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Kotě by se k záchodu mělo snadno dostat a zároveň se na něm cítit bezpečně. Pokud je toaleta příliš vysoká 
nebo špatně přístupná, může to malého průzkumníka odradit. Odborné zdroje doporučují klidné a snadno 
dostupné místo, zejména v prvních dnech po příchodu domů.

Jak kotě naučit na záchod?
Začátky bývají jednodušší, než si mnoho lidí myslí. Když si kotě přinesete domů, jemně ho posaďte do 
připravené toalety, aby si ji očichalo a poznalo. Totéž můžete opakovat po jídle, po probuzení nebo po 
hraní, kdy koťata často potřebují vykonat potřebu.

Důležité je na nic netlačit. Kotě by si mělo záchod spojit s bezpečným a přirozeným místem, ne se stresem. 
Když toaletu použije správně, stačí klidná pochvala. Trestání při nehodě naopak nepomáhá a může 
celý proces zbytečně zkomplikovat. Trpělivý a nenásilný přístup doporučují i odborníci na chování koček.

Čistota rozhoduje
Kočky jsou velmi čistotná zvířata, a právě proto je pravidelná údržba toalety tak důležitá. Pokud je 
záchod znečištěný nebo zapáchá, může ho kotě začít odmítat. Pevný odpad je proto dobré odstraňovat 
průběžně a stelivo pravidelně doplňovat.

U hrudkujícího steliva je údržba jednodušší, protože stačí vybírat vzniklé hrudky a dosypávat novou vrstvu. 
U steliva AXI se doporučuje nasypat do misky vrstvu vysokou přibližně 7 cm a podle potřeby ji doplňovat.

Když se nehoda přece jen stane
Občasná nehoda není v prvních dnech nic neobvyklého. Kotě si teprve zvyká na nové prostředí a nemusí se 
vždy zorientovat včas. V takové chvíli je nejlepší zachovat klid, místo dobře uklidit a pokračovat v trpělivém 
nácviku.

Pokud by se ale potíže opakovaly častěji, je dobré zamyslet se nad tím, jestli je toaleta dostatečně čistá, 
dobře umístěná a pro kotě pohodlně dostupná. Právě to patří mezi nejčastější důvody, proč kočka záchod 
odmítá.

Kdy zbystřit?
Jestliže kotě záchod dlouhodobě nepoužívá, působí při vykonávání potřeby neklidně nebo se objeví jiné 
změny chování, nemusí jít jen o otázku návyku. V takovém případě je vhodné poradit se s veterinářem, 
protože příčinou mohou být i zdravotní potíže.

Klid, trpělivost a správné stelivo
Naučit kotě chodit na kočičí záchod většinou není složité. Chce to jen připravit mu klidné prostředí, dopřát 
mu čas a udržovat toaletu v čistotě. Když má kotě vše, co potřebuje, osvojí si nový návyk zpravidla velmi 



rychle.

A jaké vybrat stelivo? Praktickou volbou může být naše hrudkující stelivo AXI. Dobře pohlcuje 
vlhkost a vytváří pevné hrudky, jež lze jednoduše odstranit lopatkou. Díky tomu zůstává toaleta déle čistá a 
připravená k dalšímu použití. A s takovým stelivem, jako je AXI, je pak péče o kočičí toaletu o něco 
jednodušší i pro vás.


